

今日汝州

陈天富出席龙山森林公园规划汇报会时指出

科学规划 精心建设 全力打造龙山森林公园

本报讯 (记者 宋小亚) 8月18日,市委副书记、市长陈天富现场专题调研龙山森林公园后,在市政府第一会议室召开会议研究龙山森林公园规划工作。

在听取相关负责人关于龙山森林公园的规划汇报后,陈天富指出,龙山森林公园的规划和建设是我市又一项重大民生工程,也是我市打造的一张重要旅游名片。公园的规划要从群众利益出发,充分考虑市民及游客游览、休闲的需求,真正让人民群众共享城乡发展成果。要

坚持规划先行,结合云禅小镇规划以及风穴寺、怪坡、桃花谷、纱帽山风光等众多旅游要素,用规划来统一思想,科学谋划,合理安排。要以路引人,做好路文章,在龙山森林公园规划区周围及内部,要规划建设旅游快速通道,设置步行道、自行车道,让市民走进大景区可以驾车观光,来到小景点可漫步休闲,近距离地亲近大自然。要以景留人,做好景文章,重点地段要设计特色景点,开发提升现有景观,增加景点数量,并适当地设置能够容纳足够人数的观景台,达到流连忘返

的效果。要以水动人,做好水文章,充分考虑水源资源,合理设置蓄水设施,设计与大自然相融合的水景观,增加景区的亲水性和戏水性,增添景区灵性。要以绿靓人,做好绿文章,在规划建设公园的同时,要保护好现有物种,增加公园的植物品种,扩大常绿树种覆盖率,插播花卉等特色较强的植物,保证公园的大绿量、多花色,让每个季节都有看点。

市领导张伟、张剑奇、何俊章、董建筑及市政府党组成员、秘书长杨兆华参加会议。

2017年8月21日
星期一
农历丁酉年六月十三

●河南省连续性内资(平)0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 1926 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



申坡村的「阳光收入」

“四知堂杯”头题新闻大赛



8月18日,还未走进陵头镇申坡村,记者的目光就被山上一片蓝紫色的光芒吸引,远远望去,像是种满薰衣草的花田。“这是我们村的宝贝疙瘩,晒着太阳也能赚钱。”申坡村贫困户申全福说的宝贝疙瘩就是那片发着蓝光的“花田”,一块块光伏发电板在阳光的照射下格外耀眼。

光伏太阳能属于清洁能源,有国家政策扶持,用户的余电还能被国家电网回收,得到一定的收入,建好了可以让贫困户“借光”脱贫。由于担心初期装配费用高,许多村民不敢轻易尝试,申坡村就按照“村集体出场地、企业出资金”的方式,由平煤神马(汝州)惠源新能源有限公司组织建设,利用荒山坡地,在贫困村建起1500亩光伏电站,实现资源最大化利用。

贫困户要脱贫,贫困村也要摘帽,并网发电的收益能帮助贫困村集体脱贫。光伏电站是电流集中并网模式,和每家每户单独并网相比,不需要在每家每户分别安装逆变器和电表,既节约投资,也便于维护管理。

村里的光伏发电扶贫项目,年平均发电量5000万千瓦时,有效运营期25年,每年营业收入可以达到4900万元,年收入税利425万元,除去企业投资成本,大部分收入归村集体所有,然后由村集体再分给贫困户,村里贫困程度深、生活质量差、自我发展能力弱、依靠自身能力脱贫难度大的特困户也可以分到这笔“阳光收入”。

“真是想不到,有了这个光伏发电扶贫项目,我们这些贫困户坐在家就能有收入,这种好事打着灯笼也难找啊。”申全福乐呵呵地说。

与火电相比,申坡村一个光伏电站,每年可减少粉尘排放47.43万吨,减少二氧化碳排放147万吨,减少二氧化硫排放6.72万吨,减少氮氧化物排放2.26万吨。有了光伏电站,有了“阳光收入”,申坡村脱贫致富和节能环保都不耽误。

刚鑫雨

向贫困宣战

我市成功创建国家农产品质量安全市成为农业发展“金字招牌”

汝州农产品 吃着老放心

本报讯 (记者 宋乐义) 8月2日,在全省农产品质量安全县创建培训班开班仪式上,我市展示的无公害蔬菜、水果让培训人员津津乐道。展示的有机西红柿,每个上面都贴有二维码,用手机一扫就可以看到这个西红柿从种植、管理、采摘、运输到进入市场的全过程。这种西红柿从种植到上市,中间不使用任何化肥和农药,只使用一种叫酵素环保物质。据权威机构检测显示,这种西红柿完全能够达到有机蔬菜的标准。这一切成果得益于我市2016年12月成功创建国家农产品质量安全市。

我市农业基础雄厚,农业结构合理,盛产小麦、玉米、红薯、烟叶、花生、蔬菜等,现已建成30万亩优质小麦基地,20万亩优质玉米基地,20万亩高淀粉脱毒红薯基地和10万亩瓜果蔬

菜基地。农产品质量安全是食品安全的源头,事关人民群众身体健康和生命安全,事关农业农村经济可持续发展和全面建成小康社会目标实现。

近年来,市委、市政府高度重视农业发展,以农产品质量安全为已任,不断完善农产品监管制度机制,坚持把农产品质量安全作为保民生、保安全的一项重要工作,全面落实地方政府属地管理责任,成立由市长为组长的农产品质量安全工作领导小组和主管副市长为组长的国家农产品质量安全县创建工作领导小组,加强组织协调,明确各成员单位职责。先后建立生产企业生产记录、质量承诺和从业人员培训制度,屠宰企业进厂(场)检查登记、肉品品质检验、“瘦肉精”检测等制度,农产品收购储运企业

和批发市场进货查验、抽查检测、质量追溯和召回等制度,农产品生产经营主体监管名录和“黑名单”制度。健全病死畜禽无害化处理长效机制,全面落实主体责任。

加强农产品质量安全监管、综合执法、检验检测和食品安全监督执法及相关检测队伍建设,建立市乡村三级农产品质量安全监管体系。2013年我市农产品质量检测中心通过“双认证”,人员素质、机器设备、工作经费均与所承担能力相匹配;同年,市政府为全市乡镇农产品质量安全监管站配备必要的速测仪、电脑、打印机、冰箱、电动车等设施设备及交通工具。在全市459个行政村建立以村干部为骨干的村级质量安全监管队伍,并开展村级监管员培训,切实提升全市监管人员的素质能力。

为切实提高全市广大群众对创建工作的知晓率和参与度,营造全社会关心农产品质量安全的良好氛围,我市先后开展了“放心农资下乡进村宣传周”“百名科技人员包百村”“安全汝州创建”“安全生产月”“食品安全宣传周”“全民参与、努力创建国家农产品质量安全市,确保人民群众舌尖上的安全”等活动,对《农产品质量安

全法》等有关农产品质量安全的法律法规进行宣传。对全市1250名新型农业经营主体负责人开展新型职业农民集中培训,为汝州农业培育了一批新型职业农民带头人,社会舆论效果显著。

为进一步摸清底数,排查隐患,防范风险,制定实施汝州市农产品质量安全监测计划,组织开展市乡两级常态化监督检查、检查指导工作,抽检范围覆盖农产品生产、经营、消费全程,重点对全市主要农产品生产经营企业实施全方位监测。

为实现农产品源头可追溯、流向可跟踪、信息可查询、责任可追究的农产品质量可追溯管理,保障公众消费安全,我们还建立了汝州市农产品质量安全追溯管理信息平台。市生态农业发展协会倡导生态农业发展理念,积极收集、种植玉米、大豆等作物老品种。利用残次农产品制作环保酵素,在小麦、玉米、棉花、番茄、辣椒、豆角、西瓜等农作物和肉、蛋禽生产上推广应用,既能提高抗病免疫力,又能改善土壤结构、净化生产环境,起到防止污染作用。环保、生态效果显著,为推进农产品质量安全起到示范带头作用。

17名大学生喜获“圆梦女孩”助学金

本报讯 (记者 李晓伟 通讯员 张乐乐) 8月18日,作为我市“圆梦女孩”的代表,来自王寨乡温庄村、今年考入黄淮学院的温晓涛收到刚刚颁发的2000元助学金,感激之余,她表示要好好努力,用优异成绩回报社会大家庭的关爱。当天,我市共为17位受助大学生发放助学金3.4万元。

为更好地宣传人口与计划生育工作,引导全社会关注女孩生存环境、帮助女孩成长成才、倡导社会性别平等,由卫计委、计生协会联合举办的“2017年计生家庭大学生圆梦女孩”助学金发放活动在卫计委举行。温晓涛作为受助大学生代表发言。她说:“顺利考上大学,我很高兴。今天,‘计生家庭大学生圆梦女孩’助学金更让我切身感受到了政府对计划生育家庭的关怀和厚爱。‘圆梦女孩助学金’给予我们的不仅仅是物质上的帮助,更是精神上的激励。我们将牢记这份爱和温暖,身体力行传递爱心,用自己的真才实干回馈社会。”

据悉,我市自2015年开展“计生家庭大学生圆梦女孩”助学金发放活动以来,共资助困难女孩31名,累计发放奖励金额6.2万元。今年高考结束后,全市各乡镇、街道积极开展对独生子女家庭和双生女计生家庭女孩考取本科院校情况的调查摸底工作,经调查、申请、审查、确认等程序,最终确定17名女孩为奖励对象,每人奖励助学金2000元。



钟楼内4000多斤的铜钟 黄耀辉 摄



8月17日,汝河沙滩公园正在安装排水管道,完善公园基础设施建设。 刚鑫雨 摄



8月21日,建兴街街楼古装修按照月底完工的任务加紧施工中。 梁杨子 摄

